

排查消防隐患217处,现场整改65处 佛堂开展平安大夜查行动

市执法部门开展烟花爆竹 专项联合检查

通讯员 何林瑶
全媒体记者 林晓燕

的条件下经营,检查过程中未发现相关违法行为。

本报讯 春节将至,烟花爆竹即将进入销售旺季。为加强烟花爆竹安全监管工作,1月17日,市执法局大队联合镇综合监管中心工作人员对辖区内各烟花爆竹零售点开展节前专项检查。

“你店烟花爆竹的核定储量是200箱,请勿超量存放。”在大陈镇植林一村某处烟花爆竹零售点内,执法人员提醒店主。检查过程中,执法人员要求烟花爆竹零售经营单位主要负责人切实履行安全职责,严格落实,不断强化安全措施。对发现的隐患问题及时整改,并定期开展自查自纠,强化日常经营过程中的隐患排查整治,确保安全守法经营。

在烟花爆竹零售点及仓库内,检查人员根据《烟花爆竹安全管理条例》相关规定,对零售点的经营资质、经营地点、经营品种、经营数量等进行全面细致地核查。同时,执法人员还对经营场所的安全隐患进行排查,确保烟花爆竹在合法、安全

烟花虽美,安全为重。接下来,大陈执法大队将继续对辖区内烟花爆竹零售点进行不定期执法检查,严查各类烟花爆竹销售、存储的违法违规行。



工作人员检查食品安全登记台账。

强对出租房的治安大清查……接下来,佛堂镇将以四个层面继续压实安全生产主体责任,在春节前持续开展

铁路公安春运保平安

全媒体记者 陈洋波
通讯员 焦志强

本报讯 “谢谢你们帮忙,我们的行李很重的。”1月17日上午7时,在义乌做生意的吴先生和老婆带着两个满满的行李箱,两个蛇皮袋,在义乌铁路公安分局执勤民警的帮助下,顺利地坐上了回家的高铁。

划、积极准备,及时启动等级勤务,取消民警休息休假,集中警力压上一线,加强车站、线路的巡逻防控,严密安保工作措施,努力打造平安、和谐、稳定的出行环境。同时,积极同铁路部门对接,分析研判客流高峰时段和人流密集区域,动态科学布警,对旅客排队较多的进站检票口、重点车次候车区和站台进行反复巡逻,加强现场秩序维护,防范可能出现的拥挤、混乱及肢体纠纷、扒窃等突发案(事)件。此外,安排线路民警加强铁路沿线巡查,对桥隧涵洞口、重要设施设备和低路基区段进行不定时检查,及时清理安全隐患,保障高铁列车运行畅通。

针对检查中发现问题,上溪镇立即进行交办整改,对存在严重隐患的社区、区域负责人进行检讨整改,相关企业负责人、出租房东、村(社区)负责人及时完成整改。未及时发现隐患的,相关网格员、网格员、监管员要加大日常巡查力度,进行跟踪回访,确保隐患问题自查到位,安全措施整改到位。

燃气安全隐患排查 常见问题问答(五)

安全生产知识窗

问:液化石油气钢瓶的结构是什么样的?

答:液化石油气钢瓶(以下简称钢瓶)是供用户使用的盛装液化石油气的容器,它由瓶体、瓶颈、底座及护罩组成。YSP-12(5KG钢瓶)和YSP-35.5(15KG钢瓶)型钢瓶的允许充装量分别为5kg和14.9kg,水容积分别为12L和35.5L。主要用于家庭用户,它的瓶体是由优质钢板中压成型后焊接而成,只有一条环焊缝。YSP-118(50KG钢瓶)型钢瓶允许充装量为49.5kg,水容积为118L,主要是中大型餐饮及工业用户瓶组供气使用,它的瓶体则由两个封头和一个筒体3部分组成,有两条环焊缝和一条纵焊缝。钢瓶喷有红色的“液化石油气”字样。

问:工业企业内的燃气设施,

有哪些管理要求?
答:企业应设专人负责企业内部燃气设施的日常检查、维护和保养,定期对阀门、燃气管道、压力表、法兰等连接部位进行查漏,不得擅自改动燃气管道设施,不得在燃气设施(调压器、燃气计量表具、阀门等)周边堆放易燃易爆物品及杂物。
问:是否允许工业企业在厂区内自建燃气储罐等进行供气?
答:根据省有关部门文件要求,在管道天然气覆盖范围内的区域,原则上不允许企业自建燃气设施供气。对管道天然气未覆盖的区域,允许工业企业自建燃气设施进行供气,但必须报发改部门项目核准或备案,建设部门消防设计审查及验收、市场监管部门进行特种设备安装及检验等相关手续,对未批先建、未经设计审查、未经验收合格的一律不得投入使用,由发改、应急、行政执法、市场监管、建设等部门依法取缔。

上溪:“挂牌曝光”促安全隐患整改

全媒体记者 左翠玉

本报讯 “义乌市美仕文具厂:粉尘作业间照明未采用防爆灯具;粉尘作业间未设置除尘环保回收装置……浙江伟亚塑胶有限公司:危化品储罐区未设置日常安全管理制度牌,未设置装卸危化品操作规程……”这是微信公众号“云上之溪”近期对上溪镇8家安全生产主体责任落实不到位的企业进行挂牌曝光,接受社会监督。

地完成了整改,其他7家企业承诺在1月20日前完成整改。”昨日,上溪镇综合监管中心副主任李明介绍。

据悉,上溪镇牢固树立“安全无小事,责任大于天”的底线思维和红线意识,时刻绷紧“安全弦”,层层落实安全生产责任,狠抓“发现问题、挂牌曝光、交办整改、跟踪回访”四环节,落实安全生产整改闭环。

从2022年1月开始,上溪镇深入推行“班子成员一月一督导检查方案”。成立12个督导组,每组由一名班子成员带队,组员包括镇干部工

作员、网格员、监管员及第三方安全生产机构驻点人员,原则上每月的第一周开展督导检查。从突出重点的查、把握时间节点和严肃工作纪律三个方面入手,重点检查工业企业、农村加工业(作坊)和居住出租房的安全生产和消防安全情况,以及各级部门安全生产和消防安全履职情况。

1月4日至11日,督导组共检查工业企业48家,发现部分企业安全生产和消防安全主体责任未严格落实、消防通道和安全出口堆放货物、消防灭火器过期未及时更换等问题,

排查安全隐患问题101处,关停2家;检查农村加工作坊36家,排查安全隐患问题48处;检查居住出租房24家,排查安全隐患35处。

针对检查中发现问题,上溪镇立即进行交办整改,对存在严重隐患的社区、区域负责人进行检讨整改,相关企业负责人、出租房东、村(社区)负责人及时完成整改。未及时发现隐患的,相关网格员、网格员、监管员要加大日常巡查力度,进行跟踪回访,确保隐患问题自查到位,安全措施整改到位。

交警送来“平安福”

1月17日,2022年春运的第一天,市公安局交警大队上溪中队精心组织了“平安春运、交警同行”主题宣传活动,将一张张“平安福”送给辖区村民。

据了解,春运期间是人流、物流、车流量的高峰,为确保辖区道路交通平安畅通,提高广大交通参与者的交通安全意识,减少道路交通事故的发生,当天,上溪交警上门给辖区村民送“平安福”,为村民开展一次“面对面”的交通安全知识讲解,并通过分发宣传单、张贴交通安全海报等方式,提醒老年人春节期间出行应该注意的事项,做到遵章守规,文明出行。

全媒体记者 王佳丽
通讯员 陈振龙 摄



冬季安全生产须知

进入冬季,气温下降,昼夜温差大,冷暖变换不规律,一些事故发生概率会因为季节性因素而升高,影响安全生产。

隐患一

冬季干燥寒冷,用电量激增,设备线路易发生短路导致火灾事故。

预防方式

须定期检查、更换老旧设备,建立健全安全防火责任制度,及时发现和排除各类安全隐患。

隐患二

冬季气温低,部分作业场所为了保温,可能会通风不畅,容易积聚有害气体,导致发生中毒事故。

预防方式

须严防有害气体泄漏,做好废气回收工作,定期监测空气中的有害气体浓度,若超过限值,及时采取有效隔离措施。

隐患三

冬季多大风天气,导致建筑施工过程中易发生坍塌事故。

预防方式

须认真检查房屋设施及时整修危房,做好人员、设备的防护工作,采用新技术、设备时,必须确保其安全性。

隐患四

冬季温差大,设备中的金属件容易发生破裂,导致泄漏和爆炸事故。

预防方式

要坚持“专人专管定时检查”,经常进行设备的检查维护、保养工作。

隐患五

冬季干燥少雨,工厂作业时容易产生静电,导致火灾、爆炸事故。

预防方式

须做好设备接地线路的检测和监控工作,避免产生静电或加速静电释放。

